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Νέες αρμοδιότητες της Τοηικής 
Αυτοδιοίκησης εηί λιμένων

Η φαρέτρα των αρμοδιοτήτων της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και των Οργανι
σμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης εξοπλίζεται με νέα «βέλη», αφού με ειδική ρύθμιση πε
ριέρχονται στην δικαιοδοσία τους τετρακόσιοι λιμένες της Χώρας, πλην εκείνων, οι ο
ποίοι θεωρούνται εθνικής και περιφερειακής σημασίας και οι οποίοι εξακολουθούν να 
διέποντ'αι υπό του ισχύοντος καθεστώτος.

Έτσι, με Π.Δ., τα οποία εκδίδονται με πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Δη
μόσιας Διοίκησης, Αποκέντρωσης και Εμπορικής Ναυτιλίας και μετά από σύμφωνη 
γνύιμη Δημοτικού ή Νομαρχιακού Συμβουλίου, μεταφέρονται σε Δήμους ή Νομαρχια
κές Αυτοδιοικήσεις αρμοδιότητες υφισταμένων Λιμενικών Ταμείων.

Ο Δήμος ή Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση υπεισέρχεται αυτοδικαίως, μετά την έκδο
ση του σχετικού Π.Δ., σε όλα τα κινητά και ακίνητα περιουσιακά στοιχεία του συγκε
κριμένου λιμένος, υπό τον όρο, ότι τα οία δήποτε έσοδα εκ της λειτουργίας του θα δια
τίθενται αποκλειστικώς για την εξυπηρέτηση του λιμένος (προμήθεια μηχανολογικού 
εξοπλισμού, παρεμβάσεις επί της χερσαίας περιοχής κ.ά.).

Αρμοδιότητες, αναφερόμενες σε θέματα εθνικής ασφάλειας, χρησιμοποίησης των 
λιμένων υπό στρατιωτικών Yπηρεσιών, προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος, α
σφάλειας των θαλασσίων μεταφορών, Λιμενικής Αστυνομίας κ.ά. εξακολουθούν να 
ασκούνται υπό των Αρχών, στις οποίες έχουν μέχρι τούδε ανατεθεί, μη μεταβιβαζόμε
νες σε Όργανα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τέλος, στα Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης των Περιφερειών δημιουργείται 
πρόσθετος Ειδικός Λογαριασμός Λιμενικών Ταμείων, με αποφάσεις των Υπουργών 
Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης, Αυτοκέντρωσης, Εμπορικής Ναυτιλίας και Οικο
νομικών.

Όπως είνάι γνωστόν, τα Περιφερειακά^ Ταμεία Ανάπτυξης προβλέπονται υπό 
του άρθρου 53 του Ν.2218/1994, είναι Ν.Π.Ι.Δ., και, μεταξύ άλλων, διαχειρίζονται πι
στώσεις του Π.Δ.Ε., συνάπτουν δάνεια για την εκτέλεση έργων εντός της Περιφέρειας 
κ.ά.
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